LE MAGNETISME

1.
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Quelles sont les trois types de substances ?

(a1,
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22, 000 | ouimait) ;

({favaaunét,

Suhatamce Magni#a\ﬁﬂ (A2 porundod, 94'( 'y ant) .

2.

On vous donne Un matériau et vot.[; devez déterminer si celui-ci est

ferromagnétique. C(‘)mment allez-vous procgder ? }
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Vrai ou faux, une substanceﬁf{r\?—magnétique peut devenir temporairement un , Y
aimant. Vr‘m'l Vs H0T o gla(“pr la Suludome a D(ox:m:'}e g’uh
Un aimant posséde d(au;ég?égs qu’on appelle Pale Mord- Pl Saﬁ/ [ chawmp
Enonce la loi des péles Magnétiques. ' mqgm}l’- )
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Classez les substances suivantes : Bois-Acier-Fer-Céramique-Plastique-Aiguille
d’une boussole-Nickel-Aluminium-Cobalt-Cuivre-Aimant-Caoutchouc.

Substance magnétique Substance Substance non
ferromagnétique magnétique

A.’j_w(”g g, ‘M\_o, ac.‘Q((ou”(gL Fe-C ) [))/191‘5 \
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7. Voici un montage représentant un aimant suspendu a un support. Quel sera le

comportement attendu si on approche un aimant de I'aimant suspendu comme
montré ?

Pg\o Sud - ?ﬁ’e /Vﬁl’dg — Ajl:ff_/![ﬁm

M

R

8. Quel pble est représenté par la partie colorée d’une aiguille d’une boussole ?

n le  Nord.

9. Voici des boussoles, indique le péle Nord de 'aiguille et le pdle Sud.

.I ‘. Pale Nora

Extrémité colorée

10. Trois aimants sont placés comme l'illustre la figure ci-dessous. On approche une
boussole de la face supérieure de I'aimant du dessus et c’est I'extrémité qui

pointe normalement vers le péle Nord géographique qui est attirée. Quel gst le
pole de la face inférieure de I'aimant du dessous ? B .
>
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11. Quel est le symbole utilisé pour représenter le champ magnétique ?

12. Par gpnvention, de quelle maniére circule une ligne, de champ magnétique,?
Elle Cirrule du nile NMord. vors L Prle Sud .

13. Dessine les lignes du champ magnétique.

NS \S
——\?___

i P
b B s &
CC'Q pa \@ @ \/ g

14. Pourquoi le péle Nord d’une aiguille d’une boussole est-il attiré par le pdle Nord
de la Terre ?

(ac \o nﬁ!p A JJL //LT;KKD (ﬂ/ﬂg G\P“'nm@pW?kL)
DI\*HM {ﬁ)"& Su Mﬂfﬁﬂé-!‘i‘awjl J J
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P5le Novd geogeaph qua pé‘le Sud Mn?ﬁqw
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champ magnétique.

15. Indique la position des aiguilles des boussoles ainsi que le sens des lignes du

16. Dessine les lignes du champ magnétique.

STy
=

i
S
1o

e

17. Dessine les pdles induits dans la limaille de fer.
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18. Dessine les aiguilles de la boussole et les lignes du champ magnétique.
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21. Dessine les aiguilles des boussoles et les lignes du champ magnétique.

23. Compléete.
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24. Dans un circuit Tctrique, une source de ‘c‘f)urant a quelle fonction ?
. [} [}
Vo Lfonction aliveatation
25. Dessine le symbole normalisé d’une pile.

—f—

26. Dessine le symbole normalisé d’une batterie.

27. Vrai ou faux, une batterie est un ensemble de piles associées et ayant la méme
fonction.
Vrni
28. Vrai ou faux, par convention le courant électrique circule de la borne négative
vers la borne positive. Fn MX, nl() a t)(){no + Vo(<S \N e —
29. Quelle est la variable du courant électrique ? L

30. Vrai ou faux, la borne positive d’une source de courant est généralement
indiquée par la couleur rouge. \l(‘nj‘ l

31. Indique la borne positive et la borne négative ainsi que le sens du courant
électrique.

®

AN
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32. Vrai ou faux, la régle de la main droite pour un fil droit stipule que le pouce de la

main droite doit suivre le sens des lignes du champ magnétique.
{ L}

.‘gﬂum)

33. Compléte en donnant le sens des lignes du champ magnétique et en dessinanth d\&

les aiguilles de la boussole. - YV\(LSV\aquUQ'

34. Complete en donnant le sens des lignes du champ magnétique et en indiquant le

sens du courant électrique.
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ﬁwg\»\\\f
| - \\‘L 35. Indique le sens des lignes du champ magnétique et dessine les aiguilles de la
\ /s boussole.

T

. -"
Faigai¢
\\ 36. Indique le sens des lignes du champ magnétique et dessine les aiguilles de la
ALY
W boussole.

Y

37. Indique le sens du courant électrique et le sens des lignes du champ magnétique.

7
I

*

38. Indique le sens du courant électrique et le sens des lignes du champ magnétique.

CeT
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39. Compléte en indiquant le sens du courant électrique, le sens des lignes du
champ magnétique et en dessinant les algwlles de la boussole.

Q9

| N

._I_'. 3:

40. Compléte en indiquant le sens du courant électrique, le sens des lignes du
champ magnétique et en dessinant Ies algU\IIes de la boussole.
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41. Vrai ou faux, un solénoide se comporte comme un aimant. \/fm
42. Le fil électrique qu’on enroule autour d’un cylindre dans le but de faire un
i
solénoide a une fonction de _ OY\(\\AQ“H oN

6\(0\\3&. 43. Vrai ou faux, la régle de la main qui s’applique pour un solénoide stipule que IT
doigts suivent le courant électrique. Qﬂ] :‘ n+ lQ VOWCe ‘H\d,'que e Nord,

44. Dessine les lignes du champ magnétique et indique les péles.

I + |-

45. Dessine les lignes du champ magnétique et indique les pdles.

-
-

/N
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46. Dessine les lignes du champ magnétique.

48. Compléte en indiquant les aiguilfes de la boussole, en dessinant les lignes du

champ magnétique, en indiquant le sens du courant électrique et en indiquant
les péles du solénoide.

Attraction
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49. Pour chacun des circuits, indique le sens du courant électrique.

(ii RRAN S) S|
T ”\ /
50. Vrai ou faux, un électro-aimant est un solénoide au centre duquel on insére un

noyau fait d’une substance non magnétique. Fau)( SUbS nce ‘Fef(omfmne'"l qU@.
51. Pourquoi utilisons-nous un noyau de fer doux au centre d’un solénoide lorsque

nous fabriquons un électro-aimant ? _\_

« [}
MM%@M&ML
Q_(LbAanQ_AQ__Qmmwfxna‘+.'alio /

52. Quels sont les avantages,d’utiliser un électro-aimant au lieu d’un aimant ?

J

Boussole

D{\ lﬂDuir -Cr'uu \/ﬁ)’hﬂ
l | ¢ (
vaner |'inti

54. Lequel des deux électro-aimants est le plus fort ? Indique les péles et le sens des

lignes du champ magnétique. \JQ qu )(l'O\m.Q ‘

Novyau de
fer doux

D 0.0 0 0 00 0

o LT L L 870,
ferdouxs o S S B G Fer

RS ~ s —aa - - o o

J
v 10/mm
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55. Comment la personne qui opére une grue sur un chantier peut-elle faire varier la
force de I'électro-aimant ?
tn €asant vacter Uintonaide du Goucadt eloctiviaus

56. Vrai ou faux, plus il y a de spires, plus I'électro-aimant a un champ magnétiqbe
éleve. VYDA

57. Pourquoi est-il déconseillé d’utiliser I'acier comme noyau a I'intérieur d’un

solénoide afin de fabriquer un électro-aimant ? : _
‘ C ud ¢ oaf

58. Vrai ou faux, plus le diamétre du solénpide est grand, plus le champ magnétique AQ l(],

)2 . . \ ¢
de I'électro-aimant sera fort.F}\m(, \\ qe{(a ‘(:n -\r\\() . rQMdV\U\CQ
59. Vrai ou faux, plus le courant circulant dans I'électro-aimant est élevé, plus le maﬁn@\“\qu&
champ magnétique est fort. \/(‘(‘A\ .
60. Lequel des électro-aimants est le plus fort ? Indique les p6les et le sens des
X \l‘gvx& lignes du champ magnétiquejﬁ_\_e'( P
20 tours
ARAREAAAPAARAACANON \ e olis [ ‘\,
Noyau de 8
fer doux ‘P
AN ENNEENEEEENEREN RN
1
ﬁ‘ F\\ [AVNAY
Novyau de \ \
fer doux \

61. Indique la position de I'aiguille pour chaque boussole, donne le sens des lignes
du champ magnétique et indique les pbles de I'électro-aimant.

OO0 0 00 00N (\‘ (AN AYNA!

.

3
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62. Détermine lequel des électro-gimants posséde le champ magnétique le plus

élevé. 0

m"amf(" s

Noyau d
fer doux

63. Détermine lequel des éle
slevé. Lo oxie

15 tours
f‘\ r\r\ r\r\nj\g IATaWANATIA

AL R RARRRARIRAY

1A

[ =

15 tours
00000 N0 O 0000000

LIV ULL LT

I=1A

ctro-aimants possede le champ magnétique le moins
e w2

Noyau d
fer doux

LTI ]

I=2A
10 tours de gros fil
e %n\g\n\r\i%\%g\n\
@)\1 1\1\1 s\x 1—\r L\))
I=1TA
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64. Indique le sens du courant électrique.

/ /

Répulsion

nn\nr\nnnnnn‘

B LT LW

\_uvu vvvvv

I/\

65. Indique le sens du courant électrique.

~
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66. Dans un circuit électrique, on utilise des fils électriques enrobés d’une gaine de
plastique. Quelle est la fonction du cuivre ? Aﬂ‘, [@lya) Au C 'h({)n
Quelle est la fonction de la gaine de plastique ? A' 1Saln h‘gn

67. Complete la phrase suivante : « La conductibilité électrique d’un fil conducteur

d Ly TAM0 avec la hausse de la température et
Ol amarx”'@ avec le rayon du fil. »

68. Q%’est-cé)qui caractérise le nichrome ? \
\ gt v BT
CJMMMMMM& .

69. Quel facteur devra-t-on augmenter en méme temps que la longueur d’un fil de

cuivre si on désire conserver sa conductibilité ?

Qﬁﬁmﬁﬂa&mﬁur’ Au -N

70. Quesemble devenir laTonductibilité de certains\gonducteurs ades o

températures extrémement basses ?Uﬂdlmﬂxmmm&mpmma\mba()
71. Dans quel fil électrique a-t-on la meilleure conductibilité électrique ?_F | 4 car (9 & [

Os K Coul

LI ) @ TR T
Fil 1 Fil 2
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72. Dans quel circuit électrique aurons-nousJa, meilleure luminosité pour 'ampoule?
Cirewt 2 cor pras wilL
! J

Circuit 1 N
N

Circuit 2

73. Pour quel fil avons-nous la plus mauvaise conductibilité électrique ?
< <
A |r,k£nmp :

Un metre de fil de cuivre
G BT T T

Un metre de fil de nichrome
G e Tl
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LES CIRCUITS ELECTRIQUES
1. Complétez le tableau suivant.

Symbole normalisé Signification Fonction
Ampoule de ‘I‘ransfbr‘ma*n'm
O . @) do Yévotgie eechique
| en dheagio Lintivends
W Rwof 0‘9. Conduc*n'm
B Ampéremetre P‘{_QAqu i'.'nTG’ ;')LQ,/
__@—— du coutant ¢ leckique
Moawne Ja
Q [} (4
\/aHMJ\L deflvemc (
® &@Tadﬁf[(ﬁnam)
- do. Yoansformahion
Hofw( e VYowaw &lechi s
: ' en drange (g I‘QV\Q
B . (mo‘umn‘ﬂ
| Pile ' alimentalion
- ! |+
J‘/ Interrupteur 600_ (_mnMdn.jﬂa
o—
- Lo U.VQ'("'-) ¢
‘(_‘f\ de conduchm
Batterie A\a“m n {5{;0”
__—_,,| I n’—t—~

197



2. De quelle manlere circule Ie courant électrique conventionnel ?
DLla ﬂ&(m@_ \)ﬂSt m(? Yeors la hbﬂ_o__nﬂla}tf_v_ﬁ_
3. De quelle;maniére cﬂrcyle lg courant électrigue réel ? - ol
Ds Ea hocae. o gﬂdl;‘\m vecs ]g prng. posnlni/e !
4. Vraiou faux, on retrouve seulement une boucle dans un circuit en série.
Vet
5. Fais le schéma d’un circuit dans lequel on retrouve une pile, un interrupteur

fermé et deux ampoules branchées en série. Qu’arrive-t-il si on dévisse une

-~ A L4

ampoule ? 1
Vout(e GLW\()O\LlQ

Y- Wt 2.

N

I
+ U=

1

j ’ ﬁ '
6. Vraiou faux, un circuit en paralléle comporte plus d’une boucle.

7. Fais le schéma d’un circuit dans lequel on retrouve une pile et trois ampoules
branchées en paralléle. Combien de bouclfs ce circuit contient-il ? 5 hQ!IC\Qﬁ

0 Coucant plecTr.nue
Crole dans les daux
auittes ampaules

Qu’arrive-t-il si on dévisse une ampoule ?

8. Les pharesd’ ur(e 7utomob|le sont branchés en série ou en paralléle ?

2n ﬂﬂA{l Explique. C.olY 41 uue CQAAQ c'/'fmm/

Vautre allume encore.
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9. Vrai ou faux, le courant électrique correspond a un nompre d’électrons qui
1

circule dans un conducteur durant un temps donné. | (Qu
10. Quelle est la variable du courant électrique ? T
11. Quelle est I'unité de mesure de l'intensité du courant électrique ? {2m1)\gx e

12. Quelle est I'abréviation de I'unité du courant électrique ? A

13. Quel est I'appareil qui mesure I'intensité du courant électrique ?
\ ~ \
amboYe Mm@ . Dessine son symbole

normalisé. i .

14. Vrai ou faux, I'ampére/m(“etre esttoujours branché en paralléle.
Fg;,le) 2N NY.0,

15. Vrai ou faux, il faut ouvrir le circujt électrique si I'on désire intégrer un

e
ampéremeétre dans ce circuit. 0.

16. Pour faciliter le branchement de 'ampéremétre dans un circuit, qu’est-ce

qt?svotre enseignante vous a suggéré ? _C
\

oLyt Womche un l NaiC dans sa LDGYNU
j\naﬂ@;}-;\lo,-()@ Low_lai nao f@\i\)'\mx(c, o £,

er
17. Un coulomb correspond a combien d’électrons ? /m 35)(/0 a4
18. Une batterie qui posséde une charge de 216 000 C se décharge
complétement en trois heures. Quelle intensité de courant fournit-elle

pendant ce temps ? 1= 20 A

Q= 206 Bo6 " I Q_ T= 2\\(}@@0QC — 204
At= 2h X3p00= 10900 At BoO.a
— 7

-

19. Une ampoule est traversée par un courant de 2,5 A. Quelle est la charge
électrique totale qui traverse cette ampoule en 3 minutes ? (9 s 197

j:_—Q'S_?&':marche: i- Q__ Q: 2541904

At Q'
=2 = 4socC
E‘t‘:z.g_mfn ©o= ¢ Q=TAt

o)
Une charge de 10'e)est passée en un point d’un conducteur en 2 's. Quelle
est la valeur du courant qui a circulé ? = 5

Démarche ;
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21. Quels sont les éléments qui sont brapchés a l'intérieur de ces deux circuits ?

\ oot o Qumpoule.

Lequel de ces circuits montre un branchement en paralléle ? 2%
@ 2\
NG \_/

Circuit 1

()
L _/

Circuit 2
22. On peut ouvrir ou fermer les interrupteurs 1, 2 et 3. Pour chacune des
situations, précise si c’est le moteur qui fonctionne, 'ampoule ou les deux
éléments.

r+-

Interrupteur | Interrupteur | Interrupteur Moteur Ampoule
1 2 3 fonctionne allume
Ouvert Fermé Fermé en NeMm
Fermé Fermé Ouvert Glas nsn
Fermé Ouvert Fermé vien YTH
Fermé Ouvert Ouvert nan nan
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23. Dans les circuits, lesquels représentent des résistors branchés en série ?
Lesquels représentent des résistors branchés en paralléle ?

a-Y-5

~— ] 4

Circuit 1 Circuit 2 Circuit 3

% _
1,
II . ' - s
Circuit 4 Circuit )

24. Fais la lecture de 'ampéremeétre. Lecture 1 - \ ?) A
Lecture 2 I—ESOmA—O 1)SHLecture 3I_*,J:MA_aMLecture 412230 mA- 0,23 A
Lecture 1 Lecture 2

:u e T \.-r;;l‘ 1"!1

W iz fo
0 p\mll m!u
ST

i} 9
\\mm ulu,,, /000

/// |
4 1, %
///4‘% !
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Lecture 3 Lecture 4

\ \\\\\\\\H llnml u,/,., /

\}
\\\\\\\

it

-JJ:vzl 7

25. Positionne I'amperemetre afin de mesurer l'intensité du courant électrique
circulant dans le moteur.

+ —_
26. Associez les appareils suivants au type de courant électrique approprié.
a) Jouet fonctionnant avec une pile : _ \
b) Bouilloire électrique : C ouyanl alYernat: f
c) Violon électrique : ( Q“fnﬂ'l a P[e,ﬁuﬂ F

d) Batterie d'une automobile : ( Quﬂmf (Dn'("mu
e) Dynamo d’une bicyclette : '\' ccm"fmu
f} Un téléphone cellulaire :
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27. Vrai ou faux, la différence de potentiel correspond a I'énergie électrique qui
est gagnee ou perdue, par unité de charge, par une particule chargée.
(a1
28. Donne un synonyme de différence de potentiel. Tegs,‘ N Q’ QCI{l‘qu (4
29. Quelle est la variable de la différence de potentiel ? | |
30. Quelle est I'unité de la tension ? \v/()l '
31. Quelle est I'abréviation de la différence de potentiel ? \/
32. Quel est I'appareil qui mesure la différence de potentiel ? L)e, Yoltm E‘l’(’?,
Dessine son symbole normalisé.

: “ AN
P\ L7 33. De quelle fagon faut-il toujours brancher un voltmétre ? @ |
34

- Vrai ou faux, il faut ouvrir le circuit électrique si on veut intégrer un

voltmeétre dans le circuit. EQ <

35. Pour faciliter le branchement du voltmétre dans un circuit, qu’est-ce que

(@)

.

votre enseignante vous a su gTré ?

~ ( ",(
De hr Un 40| Youte a %a borne Yosi Ve
e um €1 var 4 Ao Thome nigativ
36. Quelle énergie une pile de 9,0 V donne-t-elle a une charé% del,5C? E= lb,SJ

E:7 Démarche : u:_E— ; E: U& E:IS‘SJ

U=a.0V 0 E=q0VX1,ScC

QA=15C

37. Un courant de 10 A est soutiré d’une pile de 12 V pendant 1,5 min. Quelle
énergie a-t-on demandée 3 la pile ? E-= 10300 ()

. 'DADémarche: E-: uIAt

U=12V E =1avxi04A X904
%15‘3 [3mn Xe0=904 E= 09000

38. Quelle est |a tension électrique aux bornes d’un amplificateur, si une charge
de 40 C lui transfére une énergie de 4 500 J ? l J: 112 F SV
Démarche :

u 9 U:E,

R=HoC y & ) 2.5y
_ = 45009 = 113,53
F=Y4500d o
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39. Pour bien brancher 'ampéremétre et le voltmétre dans un circuit électrique,
ton enseignante t'a donné un truc. Quel est ce truc ? H’ . !Q\,Q
ASVP ; AMpefe matre-paire  Vollmtre »Para |

40. Positionne le voltmétre afin de mesurer |a tension électrique aux bornes du

moteur.

T -+

41. Fais la lecture sur le voltmetre. Lecture 1 : l,{: LV
Lecture 2 1] = L{ﬁﬁ\/ Lecture 3 U= | I|":;} \J__ Lecture 4_u_——_(:)_'LL\/

Lecture 1 Lecture 2

i"-’_-“'-" 5=. IBU'-E-‘I" 'w‘-‘:ﬁ-_-‘;ﬁ - =

b T
Y il AL e L
\ .._\.\,\"“'\ S I‘“If""-',/-.

V

il A Or 1 o, 4

o, e 8
—
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42,

43.

44.

45,

Lecture 3 Lecture 4

e PR S E e g-i‘w:rnu. e S

% 72

A .‘.__\_-,\,\1'-".I‘II:I}'”J'Il'r""'fu,a_,zl‘:

Vrai ou faux, dans un circuit en série la différence de potentiel est toujours la

méme. QAU X u4— . +UQ+-..+um

Vrai ou faux, dans un circuit en série le courant électrique est toujours le

meme. Vvl :E =T = -T,=__. =T

Pourquoi faut-il respecter la polarlte g I ?mpe emetre lorsqu’on le branche

dans un circuit électrique ? . \ 0 vers ,a uche
Inscrivez les positions ol 'ampéremetre e"s{t bien branché et les positions ouﬂ\'dn_ca\ Lrem
le voltmetre est bien branché. Amperemétre . 3 "é

are
Voltmétre : L{ - 5 (LF ‘
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46. Deux ampoules sont branchées en série. Si la pile fournit un courant de 0,1 A
afin d’assurer le fonctionnement des deux ampoules, quel sera la valeur du

courant électrique circulant dans chacune des deux ampoules. I: O| I A
Explique (:Q cen sore 1Te=T,= I?—_].r le. mefmjudf \Q
47. Détermine la différence de potentiel aux bornes de 'ampoules. ¢ 21 P>) )l YY\l\m.L

Démarche : ug—-\)-\- uz ug: O,S\/
“S'v: l.O\/‘l' uz

48. Qui suis-je ? Je suis I'opposition rencontrée par le flux de charges électriques
le long d’un circuit. L.a. { 2,5 l' s’l‘azl ce

49. Quelle est la variable de la résistance ? R

50. Quelle est I'unité de la résistance ?_ OW

51. Quelle est le symbole qui représente 'unité de la résistance ? S

52. Quelle est I'équation qui exprime la loi d’'Ohm ? #{2_% AL U‘—QIeu I=4y

53. Un grille-pain fonctionne sous une tension de 120 V. Il"é besoin d’un courant

de 8 A pour fonctionner. Quelle est |a valeur de la résistance du grille-pain ?
F\_ =1h

Démarche :

Uz 1zov  R=U
I: %A I

K:? R: 1z0V=1\5)
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M3 Demarche

54. Indiquez si les énoncés suivants correspondent & un circuit en série ou a un
circuit en parallele.
a) L’intensité du courant électrique est ideptique, peu importe I'endroit ol
on la mesure. C\(CU\‘\' en serie.  Ts= 1\112:-»—‘Ih
b) Lintensité du courant électrique est répartie entre les différentes boucles
reatt_CirCutt e Te=TiTer.al,
ducircuit. _ CiYCUIT en Ianfox ele s\t it
c) La différence de potentiel totale est éga-l'e a la différence de potentiel
dans chacune des branches. C 1Y cuil éen ‘O()(aﬂ; e Us;:l)\\:.. .‘-'—dr)
d) Avec deux résistancesf_e 100 Q, la résistance équivalente de ce circuit est
de2000. CircuiT en serie Req‘: R +R=2
e) Avec quatre résistances de 100\0, la résistance Kotale du circuit est de 25
Q. Cl'(Cuu“" en pqm\\ele Req: gy
). . ) o . By RZ . .
f) L’intensité du courant total du circuit est égale a la somme des intensités
\
dans chaque branche. C :‘ Cu |' F4A P/;m\ \ele, IS‘: —E\‘\’IZ‘* "'+IV\
g) Lasomme des tensions électriques partielles égale la tension totale.
Cicew ‘\' en sere Us= U.+U2.+m+ n
h) La résistance totale du circuit est inférieure la somme des résistances
R . L} [y .*‘ i \ \ R — —L——
individuelles. Ciy(Cui ' en pam ele g = LR +.l§
55. Quelle est la résistance d’un élément de circuit traversé par un courant de
4,0 A sous une différence de potentiel de 55V ? R = 13, 75 2L

R.:[’))émarche: RI_\A__ R'—'— \5,'15-@
I= L‘IOA I
u: 55V R = gﬂ

4 0A
56. Un résistor de 200 Q sous une tension de 15 V laisse passer quelle quantité

de courant?Rz_%g I:'%: ) == lSY/ZOO.D..; L= O 0+s A
57. Quelle est la différence de potentiel nécessaire pour qu’un courant de 0,05 A
traverse un résistor de 1500 Q ? | — 1SV
Dé he: Y Y -
émarche Q_%_) u_({: u=4svy

_"_’) -
%:('),OSA R $00=% U = 1500 SLAO0,05A

58. Un calorifére dont la résistance électronique est de 200 Q est relié a une
différence de potentiel de 200 V. Quelle est 'intensité du courant qui le

traverse ? T=1A

Démarche : R-u . T-u . I: 200V - | A
R:QOO'S)\'/‘ T —) _K) 200:7—
\,{:'L‘QO T

=7
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59. Le graphique 1 représente la différence de potentiel en fonction de
I'intensité du courant pour un circuit donné. Quelle est la valeur de la
résistance ? P’\.':- \\‘(‘H O
Graphique 1

Différence de potentiel en fonction de I'intensité du courant électrique
uiv) | ;

5 o

4... SR o

T T T e T -

T T T Y T T
0 0510152025 3,02354,0 4,5 50 55 6,0 6,6

I1(A)

Démarche :

S S A S
U= GV 1 334
T- 3.5A

60. Un haut-parleur subissant une différence de potentiel de 35 V laisse passer
un courant dont l'intensité est de 4,4 A. Quelle est la résistance du haut-

parleur ? K'—‘- '?.QS—Q—

Démarche :

=135V R: L.’l-—
%: 4 A I

P\:? ﬂ":— 25_\‘/
YA

R= A5
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61. Détermine la résistance équivalente des circuits suivants.

a R=1000 Ry 500 R %,
En AmQ R '\th@\j

- |w_9_-|—505).+2009—

=2 200 O "-
- 250 0%

Reg=?
én
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s
Ry R
- A = 3,53&
<« |
5\D§L 10052

- -
_RQ%_ PN +i-00@

100 zo0 300

J__ﬂum . R,= 3a+m+551+53‘-—‘
€
o [C

50 50 50 50 Pam\(é ,e @
{ Q}_ \ -—
i- Re,: T oL+l

[N
l 5 5

500 1], 1000 Geple
*—/\/\/\/——{}—’\/\/\/—“2 i IOO_SL“';OSL‘*—\ODSL‘\-S_OSL
e=

— " \N\NN—ANN,—— - 300_(L
100 () 50 () Re— Ej
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62. Quelle sera l'intensité du courant électrique qui sortira de la piIe dans les

circuits suivants ?
o Re= T:T‘ﬁ =143
a ‘ 100 O} 10 50 70
T.=?
US: \5V y
+ _ u ¢ =Uls
(A — Re '—fz : Re
-Lg'-’—\iy = \ID‘A
258
b 20V
+l|‘ j\zou Q zo+\oo+100~zzo'q‘
[ =20V
, 127
100 O o 100 &)
?& - S—_ZQ/

|
! IT.-10,09A
63. Quelle est la différence de potentiel nécessaire a la circulation du courant

. . . . 5 B
illustré dans chacuB des schémas suivants 7 Re: \5O§L+ZOO§L+IOO'SL+5SL
a

o]+ 150 O Re Foqg L
1 AAA T.-SA
SOQ§ §200&U\35 -. Uem R, I u 5o BSLKEA
VW Is
= 100

’ _ \
b Re’ _L-—_,,—\:':‘J:_
1000 < 200 ()

3000Re= 5'\\‘3-:\57—
T.=25A

g loo 200 300

I= 25 A us:? -
_ ]% Us=ReTes U= 5L|'5L})(7\5—:.|‘3‘0\3H/ ’
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a 15V Re:l’{s |

50 Q) 0,45A

10V K:l

Re-3§v ﬁ[ Q?Qj
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65. Si I'on utilisait, pour alimenter le circuit B, la méme pile que pour le circuit A,
quel serait le courant circulant dans le circuit B ? I.; = 30 '

Sl Lt
15 15 5o

+ ‘ J k % RQ,: 61|5Q
— 750 Q1500 & 150 0 =ls,Us=Rels
| I’
| Us= 395924 F5v

Cirecuit A

I=2A
Circuit B

=15V
Re"

Ltl4l+l
100 o 1o @ 10

p\?.: 2|S’Sl

Re’-‘_’lﬁ' ;Iszu_S:EVI3OA
T Re 754

!

66. Quel est le courant circulant dans les résistances numérotées 2 dans chacun

des circuits suivants ?
R3:u3
: J@/\S/O\Qﬁ 13
_?IV+ @ 1250 D\g," R3I-j
| T = tisax 0/ tsA
Qusa | s = 13125V
I=075A
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girie T=T=To=1st I :

b @500 /=05A
AN
= @) 100
W10 (@200
I,=2
i 3 (grstors ia\emjﬁ‘ques dene Lﬁ:!O‘%A&
(Meoa 3
+-|1'
b
’_
[=1A
d () 500 Ra:\_lﬁ
\\\\ B VAV I2
QO:VO. ele \A 100 V ‘ @750 T - Uz= 10V =
“S:uFU'L: 3 —1{+ . AAA 4 RQ_ '}SSL
(3)200 0
— AN
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67. Quelle est la lecture du voltmétre relié au circuit aux divers endroits

indiqués? Re=100+300+ 200= 60D L.
> a Rius’—fiu,s:\&\/.‘ OZAL
ddrie 100 02 300 0 R

S Re w0
-0 ORI “’°°
() ()

U= &L= loox o,ozAﬂ

12V "o @ 200 0 U{—3007‘°'°2"
u3: ZOOXOIO?':

@m\\i\@
U\%: d \:ui"%

25V

) 5’-[/\5\41: Uf@

e
|

68. Trouve les valeurs manquantes.

a) OnaqueR=60,1i= 3P L= 2A 1L=2A = QA U= \a\/
1 2
g':f{e . Rz:’(/_{a
IS:L\:Iz:L.B
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b) Re=\qﬂ,Us=5L\V,|z= BA ,U1=q\/ ,U2=30\/ Us= ISV
Sgre R=30  R,=10q MeALw-4Y

I&IFIZ:J-S Ug= R, I,z10038A= =30V
Roz dsLtloQts ;=R T3=50K3A: 1SV
Re= 1351

o=l 2) R,=50
e T ) g 1Bsx3A pod

D= 54V

Paallele .
1 K= _‘/('__
usiuﬁd'l_ '1=3A I I’
T z
Rz 18V-20 1,=9A
T R=Uz
T.-T +T II 1 Iz
- | + 2
CTSA: 3A8+ Lo Us=18V QQ: V=30

_]:7_ = LA GA
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g Ro=\ga - |A R2200 90V

Reth s Tad
Qifie _ _ l R
.17 U,=5vV  U,=15V Te=50= 1A
Wt U 53
l&s V15V R,=50 Ry=th =15V =152
U, = 20V T, \A
RQ:_Q_S_: 2‘(_)_\/:20@
T, A
&) Re=4.BL 1, =034A U= 5V Q- =g
R,=200 I T
1 7 Jo 4
Oa(hmle . B

Us= W
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69. Détermine la résistance électrique a 'aide du code de couleurs.

499 X 103 0 + 10%

Gris
Blanc

@
)
[ ot
o
O

A Argent

Chiffres
significatifs

Multiplicateur Tolérance
il

Argent ——{ 102
Or—{ 1p°!

| £0.50% !
+0,25%;
x0,10%

E o
[ 2085 % |

Détermine la résistance électrique & 'aide du code de couleurs.

H2 6 X 10> 2 £ 59

Rouge |
Bileu
a0r

]
<
3
5]
=
=

Chiffres

e Multiplicateur Tolérance
significatils . .
Argent — 107 +10%
Or — 10! +5%
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